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ΠΡΟΣ:  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α. 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1141/14-10-2023  Ερώτηση 

 
 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Φ. Παρασύρης, για τα θέματα 
της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
 

Το Φράγμα Πλακιώτισσας Μεσσαράς είναι ένα έργο που θα συμβάλλει καθοριστικά στην 

αγροτική ανάπτυξη της περιοχής καθώς αναμένεται να καλύψει τις ανάγκες άρδευσης 37.000 

στρεμμάτων.  

Για το λόγο αυτό και η επανεκκίνηση και ταχύτατη ολοκλήρωση των έργων κατασκευής του 

Φράγματος της Πλακιώτισσας αποτελεί καθοριστική προτεραιότητα για την κυβέρνηση και το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ). Στο πλαίσιο αυτό ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης πραγματοποίησε στις αρχές Αυγούστου αυτοψία 

στο εργοτάξιο, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών 

Δημήτρη Παπαγιαννίδη και τον Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη, και όπως εξήγγειλε, 

το έργο ξεκινά πάλι με ορίζοντα ολοκλήρωσης την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

Το κόστος του έργου υπολογίζεται σε 45.000.000€. Όσον αφορά την πορεία του και 

συγκεκριμένα τη δαπάνη των 8.203.221,88€ για πληρωμή των αποζημιώσεων λόγω 

απαλλοτριώσεων για την κατασκευή του έργου «Φράγμα Πλακιώτισσας Μεσσαράς Ηρακλείου 

Κρήτης»,  επισημαίνεται ότι με το αριθμ.3011/1.8.2023 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας 

Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥπΑΑΤ διαβιβάστηκε στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ (Οργανισμός Πληρωμών) ο φάκελος πληρωμής της εν λόγω δαπάνης. Βάσει σχετικής 

ενημέρωσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με την 7047/28.8.2023 εντολή από το λογιστήριο κατατέθηκε το 

ποσό στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. 

Όσον αφορά το έργο «Ολοκλήρωση Φράγματος Πλακιώτισσας και Συνοδά Αρδευτικά Δίκτυα» 

σημειώνεται ότι προγραμματίζεται να ενταχθεί στην Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών 

εγγείων βελτιώσεων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 

σε σχετική Πρόσκληση που θα εκδοθεί από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων 

και Τομεακών Παρεμβάσεων. 
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Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 1141/14-10-2023 και άπτονται των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου  Υποδομών και Μεταφορών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως 

άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 

 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Φ. Παρασύρη 
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